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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 4, 2018

Sted: Klubhuset

Tid: Mandag den 16. april kl. 19.30  – 22.15

Tilstede: Carsten Nilaus Pedersen (CNP), Jørgen Kleisdorff (JK), Torben Gunge (TG), Vibeke 
Weigelt (VW), Peder Henriksen (PH), Niels Ørnbjerg (NØ)

Referent: NØ

                             Inden mødets begyndelse blev det besluttet at tilkalde en elektriker med henblik på  at 
sikre, at elinstallationerne i køkkenet er i orden. Dette bl.a. for at sikre, at sikringerne ikke 
springer ved samtidig brug af flere apparater. TG undersøger, hvilken opdeling der aktuelt 
er i sikringsbeskyttelsen, hvorefter nærmere kontakt med elektriker varetages af Jørgen 
Kleisdorff.

Godkendelse af referatet fra bestyrelsesmøde nr. 3, 2018

Referatet blev godkendt.

Godkendelse af dagsordenen

Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af følgende punkter under Eventuelt: 1) affaldsstativer, 
2) Friluftsrådets/Velux fondens ældrepulje, 3) passage af 4+ inriggerne af slusen ved Frederiksdal, 
4) ansvarsfordeling/arbejdsopgaver i bestyrelsen, 5) kaffemaskiner og 6) opfølgning på møde i 
Holte Roklub.

Økonomi 

Se udsendte materiale. 

Budgettet holder fint med 119 fuldgyldige medlemmer, 24 seniorer og 3 passive medlemmer. 
Flere medlemmer er endda på vej.

Status på de såkaldte nye projekter er følgende:

Termostater: Der opsættes ikke termostater i bådhallen. Cirkulationspumpen slukkes fra ca. 15/5 
til ca. 1/9.  Natsænkningen er blevet slået fra og temperatursætpunktet er let reduceret.

Fliseareal: Tilbagemelding fra Bo Eriksen om kommunens mulige medvirken afventes. Ved næste 
”rykker” kopieres hans chef.  To tilbud er modtaget, og endnu et afventes. Dette vil først blive 
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afgivet, når den tilbudsgivende brolægger ved selvsyn har set en oversvømmelse. JK kontakter 
ham, når en sådan opstår. Brolæggeren skal også tage stilling til TGs alternative forslag til en 
omlægning af flisearealet i en passende længde op mod bådhuset med en underliggende 
drænledning ført ned til udløb ved bådebroen. Bestyrelsen skal præsenteres for en konkret plan 
og budget inden endelig stillingstagen til arbejdets påbegyndelse.

Fældning af træ: En endelig tilbagemelding fra kommunen på JK’s utallige henvendelser afventes 
stadigvæk.

Brandalarmer:  De to modtagne løsninger fra respektive G4S (baseret på et system med melding 
direkte til brandvæsenet) og en simplere løsning, fra Verisure, der afhænger af dette selskabs 
videresendelse af alarm til brandvæsenet, er videresendt til kommunen. Der afventes stillingtagen 
herfra, ligesom fordeling af udgifterne må aftales nærmere med Sejlklubben, såfremt det 
vurderes, at brandalarm bør etableres. Det nævnes, at opsætning af alarmer ikke vil give nogen 
synlig besparelse på forsikringspræmien.

Elektronisk nøglesystem: Vi følger op på sagen til efteråret, når vi har et endeligt overblik over 
klubbens 2018 økonomi. Det nævnes, at 2 nøgler er meldt forsvundet, og at 3 nøgler på trods af 
”rykkere” ikke er afleveret tilbage efter udmeldelse.

Forsikring

Forsikringssummen er sat op fra 3 til 3.8 millioner (se materiale udsendt af TG). Forsikringen 
dækker kun, når bådene er placeret i bådhallen. Private kajakker opbevaret i bådhallen er også 
dækket i tilfælde af brand. Eventuel dækning tilfælde af tyveri vil kræve, at der er tydelige tegn på 
indbrud. 

En værdifuld analyse udarbejdet af Vagn Rydahl (se udsendte materiale) viser, at inrigger 
styrmandens personlige ansvarsforsikring dækker personskade, men IKKE tingskade.  Ronetværket 
har bedt DFfR om at følge op på sagen, men svar herfra har tilsyneladende lange udsigter. 

Personlig ansvarspådragelse kræver som udgangspunkt, at man har handlet groft uforsvarligt. 
Indtil videre vil kotymen være, at klubben dækker tingskade på klubbens egne både og på 
lånte/lejede både i forbindelse med langture. Dette vil som udgangspunkt også være tilfældet 
med skade forvoldt på andre fartøjer og installationer.

Opfølgningen fra DFfR afventes inden den endelige retningslinie fastlægges.  Men formuleringen 
omkring personlig ansvarspådragelse i roreglementet er ikke retvisende og skal omformuleres, og 
alle klubbens styrmænd skal gøres opmærksom på den foreliggende uklarhed om reglerne.

Kajakskolen

Introduktionsmødet er afholdt, og den første gruppe har været i svømmehallen. Der er 9 nye 
deltagere, 3 fra sidste år der endnu ikke er frigivet, samt 2 andre nye medlemmer, der nok kun 
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skal prøve selv- og dobbeltredning inden frigivelse. Der er allerede 7 personer der er opskrevet til 
kajakskolen i 2019. Erfaringen viser dog, at en del trækker ønsket tilbage.

Korttursstyrmandsuddannelsen

Der er enighed om det indholdsmæssige i det udsendte dokument.  På baggrund af kommentar 
fra Vagn Rydahl udarbejder CNP dog et kort resume. Dokumentet fastholdes som et selvstændigt 
dokument, men roreglementet og romappen skal tilpasses den nye model med A- og B styrmænd. 
Dokumentet præsenteres på instruktørmødet den 25. april.

Roskolen
Dags dato er der 7 tilmeldte. 

Det blev fremført, at roskolen (og kajakskolen) ikke er synlig nok på forsiden af klubbens 
hjemmeside. Dette er dog ikke rigtigt, da der faktisk er en henvisning til disse på forsiden.

Det er stadigvæk uvist om de 3 lokalaviser vil optage det fremsendte indlæg om inrigger roskolen.

Eventuel seniorroskole
Vagn har fremsendt et forslag til en annoncering i Rudersdal Avis af en seniorroskole (se 
fremsendte). Dette initiativ hænger for så vidt sammen med ønsket om at få er indlæg i det næste 
nummer af Seniornyt om inriggerroningen mere generelt. NØ udsender ordlyden af et oplæg til 
indlægget til alle bestyrelsens medlemmer.

Ideen om en seniorroskole sættes på dagsordenen på det kommende instruktørmøde. 
Kommitment fra såvel holdledere som instruktører er en forudsætning for seniorroskolens 
gennemførelse. Holdningen på mødet vil derfor være bestemmende for det videre forløb. 

Deadline for fremsendelse af indlægget til Seniornyt er 4. maj. Det foreliggende tekstudkast vil 
måske skulle tilpasses efter instruktørmødet. NØ vil stå for fremsendelsen til Seniornyt.  Vi vender 
tilbage til annonceudkastet, når og hvis det besluttes at gennemføre en seniorroskole.

Instruktørmøde
Information om mødets gennemførelse den 25. april er udsendt. PH udarbejder og udsender den 
endelige dagsorden, der bl.a. vil omfatte fordeling af kaniner på mentorerne, brovagtordningen, 
den mulige etablering af en seniorroskole, korttursstyrmandsuddannelsen, og plan for øget 
anvendelse af ETA.

PH udsender velkomstbrev nr. 2 til deltagerne på inrigger roskolen.  
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Registrering af rorettigheder på rokort.dk
Rochefen står for redigeringen af medlemmernes rorettigheder på rokort.dk.

Nye medlemmer, eller medlemmer der overgår fra seniormedlem til fuldgyldig medlem, får i 
rokort.dk betegnelsen kanin (inrigger, kajak, senior). Efterfølgende rofaglig vurdering bestemmer 
om umiddelbar frigivelse kan finde sted.  

Standerhejsning og arbejdsdag
Begge forløb fint. De 17 fremmødte til arbejdsdagen nåede det, der var planlagt.

Eventuelt
Affaldsstativer: For ikke at gøre processerne alt for omstændelige tegnes et nyt abonnement, 
således at vi får 2 affaldsstativer til automatisk ugentlig tømning. TG tager aktion.

Friluftsrådet/Velux Fondens ældrepulje: I lyset af den korte tidshorisont (ansøgningsfrist 1. maj), 
og manglen på en gennemarbejdet ”behovsanalyse” søger vi ikke i denne omgang. En proces 
igangsættes frem mod fremsendelse af en gennemarbejdet ansøgning ved næste uddeling.

Passage af 4+ inriggene af slusen ved Frederiksdal: Af hensyn til såvel bådenes skrøbelighed som 
roernes sikkerhed er der enighed om at forbyde 4+ inriggerne at passere slusen. Dog tillades, og 
for sidste gang, passage af en 4+ inrigger i forbindelse med årets BigMama tur til Lyngby. Jan 
Sørensen skal beslutte hvilken 4+ inrigger der må bruges.  

Ansvarsfordeling/arbejdsopgaver i bestyrelsen: I den udarbejdede oversigt tilføjes, at CNP er 
overordnet ansvarlig for eksterne fondsansøgninger. Bestyrelsens øvrige medlemmer assisterer.

Kaffemaskiner: Så snart der kommer styr på elektriciteten i køkkenet indkøbes en ny almindelig 
kaffemaskine af god kvalitet. Alt afhængig af, hvordan medlemmerne reagerer, indkøbes 3 mere 
af samme slags.

Møde i Holte Roklub: CNP rykker formanden for Holte Roklub for den lovede opfølgning på 
mødet.

Næste møde
CNP udsender forslag til tidspunkt.

Niels Ørnbjerg

17. april 2018


